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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
 

ΝΠΔΔ  

 

Δελτίο Τύπου  

 

          Το Σάββατο 10 Μαΐου 2025 διεξήχθη η Γενική Συνέλευση του Πανελλήνιου 

Φαρμακευτικού Συλλόγου με κυρίαρχο θέμα συζήτησης τη διάθεση των Φαρμάκων 

Υψηλού Κόστους από τα φαρμακεία μας.  

          Η Γενική Συνέλευση με συντριπτική πλειοψηφία υπερψήφισε το παρακάτω 

ψήφισμα. Συγκεκριμένα επί συνόλου 132 ψηφισάντων, υπερ του ψηφίσματος 

τάχθηκαν 99 εκλέκτορες, 28 ψήφισαν όχι και υπήρχαν 5 λευκά, με το ποσοστό 

αποδοχής να φτάνει το 78%.  

          Απαίτηση της Γενικής Συνέλευσης ήταν παράλληλα με τον επαναπατρισμό των 

ΦΥΚ στα ιδιωτικά φαρμακεία ο άμεσος αποχαρακτηρισμός από τη λίστα των ΦΥΚ 

φαρμάκων που κάποιοι τα χαρακτηρίζουν  ΦΥΚ ενώ δεν είναι, προς  ίδιον όφελος με  

στόχο να διατίθενται αποκλειστικά από τα 37 φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, προκαλώντας 

την ταλαιπωρία χιλιάδων ασθενών που υποχρεούνται σε πολύωρες αναμονές στα 

φαρμακεία του Οργανισμού και αφαιρώντας το δικαίωμα τους για μια αξιοπρεπή 

πρόσβαση στην αναγκαία και κρίσιμη για αυτούς φαρμακευτική τους αγωγή.    

 

Ακολουθεί το ψήφισμα της ΓΣ της 10ης Μαΐου 2025 του Π.Φ.Σ. 

 

 

 

 

 

 

 



Ψήφισμα της ΓΣ της 10ης Μαΐου 2025 

του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου 

       Η Γενική Συνέλευση του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου, η οποία 

συνεδρίασε το Σάββατο 10 Μαΐου με τη συμμετοχή των εκλεκτόρων και των 

Προέδρων των Φαρμακευτικών Συλλόγων της χώρας, αποφάσισε τα εξής: 

1. Αποδοχή της πρότασης του Υπουργείου Υγείας για τη διάθεση Φαρμάκων Υψηλού 

Κόστους (ΦΥΚ) από τα ιδιωτικά φαρμακεία με την αμοιβή των 20 ευρώ + ΦΠΑ 

ανά συνταγή.  

2. Θεωρεί επιβεβλημένο η Επιτροπή του Υπουργείου η οποία συγκροτήθηκε από 

υπηρεσιακούς παράγοντες να θεσπίσει εφεξής με αυστηρά επιστημονικά και 

φαρμακευτικά κριτήρια και σε συνεργασία με τον ΠΦΣ τους όρους ένταξης των 

φαρμάκων στον κατάλογο των ΦΥΚ. Αυτό θα επιτρέψει την άμεση απένταξη από 

την λίστα των ΦΥΚ, φαρμάκων τα οποία θα διατίθενται μέσω των ιδιωτικών 

φαρμακείων, με την εκτέλεση συνταγών στο Σύστημα Ηλεκτρονικής 

Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) όπως ισχύει και για τα υπόλοιπα φάρμακα. 

3. Εκφράζει την πάγια θέση ότι σταδιακά και σε βάθος χρόνου, θα πρέπει να δοθεί η 

δυνατότητα διάθεσης όλων των θεραπευτικών κατηγοριών των ΦΥΚ από τα 

φαρμακεία της χώρας προς όλους τους ασφαλισμένους, ώστε να εξαλειφθούν 

φαινόμενα άνισης πρόσβασης και διακρίσεων μεταξύ των ασθενών και της 

διασφάλισης του δικαιώματος της ελεύθερης επιλογής και της απρόσκοπτης 

πρόσβασης στη θεραπεία τους.  

4. Αντιτίθεται κατηγορηματικά στη διανομή των ΦΥΚ με courier κατ' οίκον, καθώς 

καταργείται το «δια χειρός φαρμακοποιού» και παραβιάζεται το νομικό πλαίσιο 

διάθεσης των φαρμάκων στους ασθενείς. Αναμένεται η σχετική απόφαση του ΣτΕ, 

η οποία εκτιμούμε ότι θα δικαιώσει τη θέση μας. 

5. Ζητεί τη δυνατότητα ισότιμης συμμετοχής όλων των φαρμακείων, θεσπίζοντας 

πλαφόν στη διάθεση των ΦΥΚ ανά φαρμακείο. 

6. Τονίζει την ανάγκη να συμπεριληφθούν και οι συνεταιριστικές φαρμακαποθήκες 

στο δίκτυο διανομής των ΦΥΚ ώστε να εξασφαλίζεται ο εφοδιασμός όλων των 

φαρμακείων της χώρας με άμεσο τρόπο διασφαλίζοντας όλους τους ποιοτικούς 

όρους διακίνησης. 



       Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος ζητά την άμεση ανταπόκριση του 

Υπουργείου Υγείας στα παραπάνω σημεία, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη πρόσβαση του ασθενή στη θεραπευτική του αγωγή . 

Η Γενική Συνέλευση του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου 

 


